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Ponad 4 mln zł na bezpieczeństwo  
– OSP i obrona cywilna w gminie Boguchwała

Rok 2025 przyniósł znaczące nakłady 
na bezpieczeństwo mieszkańców gminy 
Boguchwała. Środki przeznaczone za-
równo na rozwój infrastruktury obrony 
cywilnej, jak i bieżące funkcjonowanie 
jednostek Ochotniczych Straży Pożar-
nych pokazują skalę działań podejmo-
wanych przez samorząd.

INWESTYCJE I ZAKUPY 
W RAMACH PROGRAMU

W ramach Programu Ochrony Lud-
ności i Obrony Cywilnej (POLiOC) 
gmina zrealizowała szeroki zakres inwe-
stycji oraz zakupów, które mają kluczowe 
znaczenie w sytuacjach kryzysowych.

Wśród najważniejszych działań 
znalazły się:

	@ modernizacja budynków z prze-
znaczeniem na magazyny obrony 
ludności i obrony cywilnej,

	@ przygotowanie infrastruktury umożliwia-
jącej reagowanie w sytuacjach zagrożeń,

	@ opracowanie dokumentacji oraz 
przygotowanie budowy awaryjnych 
ujęć wody i lokalnych studni,

	@ dostosowanie obiektów do możli-
wości czasowego zakwaterowania 
mieszkańców.
Istotną częścią programu było 
również doposażenie w sprzęt, 

w tym:
•	 agregaty prądotwórcze i magazyn 

energii,
•	 łódź do ewakuacji osób,
•	 motopompy i sprzęt do działań prze-

ciwpowodziowych,
•	 radiotelefony i sprzęt łączności,
•	 osuszacze oraz nagrzewnice,
•	 sprzęt kwatermistrzowski – łóżka, 

koce, pościel,
•	 wyposażenie ratownicze i ochronne 

dla strażaków.

Łączna wartość realizowanych zadań 
to 2 737 864,80 zł, z czego:

	¾ 2 190 291,84 zł stanowi dofinanso-
wanie z budżetu Wojewody Pod-
karpackiego,

	¾ 547 572,96 zł to wkład własny gminy 
Boguchwała.

BIEŻĄCE FUNKCJONOWANIE 
JEDNOSTEK OSP

Niezależnie od inwestycji, gmina fi-
nansuje także codzienną działalność jed-
nostek Ochotniczych Straży Pożarnych. 
W 2025 roku na ten cel przeznaczono 
łącznie 1 791 145,72 zł.

Środki zostały rozdysponowane 
pomiędzy jednostki:

•	 OSP w Boguchwale – 48 589,00 zł
•	 OSP w Niechobrzu – 63 304,61 zł
•	 OSP w Zarzeczu – 1 434 628,30 zł
•	 OSP w Lutoryżu – 27 384,84 zł
•	 OSP w Mogielnicy – 23 214,76 zł
•	 OSP w Nosówce – 38 562,45 zł
•	 OSP w Racławówce – 61 158,99 zł
•	 OSP w Woli Zgłobieńskiej – 

46 709,04 zł
•	 OSP w Zgłobniu – 47 593,73 zł

Największe środki trafiły do jednostki 
w Zarzeczu, co związane jest m.in. z reali-
zacją projektu zakupu nowego samochodu 
ratowniczo-gaśniczego, który znacząco 
zwiększył jej możliwości działania.

BEZPIECZEŃSTWO JAKO 
PRIORYTET

Łącznie na działania związane z bez-
pieczeństwem – zarówno inwestycyjne, 
jak i bieżące – przeznaczono w 2025 roku 
ponad 4,5 mln zł. To wyraźny sygnał, 
że gmina Boguchwała konsekwentnie 
wzmacnia potencjał swoich jednostek 
OSP oraz systemu obrony cywilnej.

Realizowane inwestycje i zakupy prze-
kładają się bezpośrednio na zwiększenie 
gotowości służb do działania oraz poprawę 
bezpieczeństwa mieszkańców całej gminy.

UM. GBP, fot. Anna Roskosz  
(fb.com/Podkarpacie998)
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Zakończyły się zebrania 
sprawozdawczo-wyborcze 

OSP gminy Boguchwała
W gminie Boguchwała zakończyły się zebrania sprawoz-
dawczo-wyborcze Ochotniczych Straży Pożarnych na lata 
2026–2031. Podczas spotkań w poszczególnych miejscowo-
ściach zostały wybrane nowe władze, które będą kierować 
działalnością straży w nadchodzących latach.

Nowy zarząd w gminnych jednostkach OSP przedstawia 
się następująco:
•	 Niechorz – Prezes: Mariusz Gajdek, Naczelnik: Mateusz Słaby
•	 Nosówka – Prezes: Michał Miłek, Naczelnik: Krzysztof Świder
•	 Boguchwała – Prezes: Adam Kościółek, Naczelnik: Da-

riusz Broda
•	 Zarzecze – Prezes: Daniel Potęcki, Naczelnik: Marcin Żybura
•	 Racławówka – Prezes: Wojciech Rzucidło, Naczelnik: 

Leszek Bartyński
•	 Mogielnica – Prezes: Piotr Ziemba, Naczelnik: Kamil Kłęk

•	 Lutoryż – Prezes: Dariusz Broda, Naczelnik: Grzegorz Nawrot
•	 Zgłobień – Prezes: Paweł Świder, Naczelnik: Piotr Długosz
•	 Wola Zgłobieńska – Prezes: Konrad Mokrzycki, Naczel-

nik: Józef Szeliga
Kolejnym ważnym wydarzeniem będzie Zjazd Związku 

Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Boguchwale, który 
odbędzie się 20 czerwca 2026 roku przy OSP w Boguchwa-
le. Podczas zjazdu zostaną wybrane nowe władze zarządu 
miejsko-gminnego oraz delegaci i przedstawiciele na Zjazd 
ZOSP RP w Rzeszowie.

To ważny moment dla społeczności strażackiej naszej 
gminy, który zapewni kontynuację tradycji oraz rozwój dzia-
łalności jednostek OSP w kolejnych latach.

Mariusz Gajdek Prezes Oddziału Gminnego 
ZOSP RP w Boguchwale, GBP
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Utrzymanie dróg i infrastruktury 
drogowej w 2025 roku 

W 2025 roku na bieżące utrzymanie dróg 
oraz infrastruktury drogowej przeznaczono 
3 395 020 zł. W ramach prowadzonych prac 
wykonano remonty nawierzchni z wykorzy-
staniem 2000 t asfaltu, co pozwoliło odnowić 
2220 m² dróg (koszt 826 000 zł). Dodatkowo 
przy remontach dróg gruntowych wyko-
rzystano 2429 t kruszywa łamanego, na co 
przeznaczono 603 000 zł.

Ważnym elementem prac było także 
utrzymanie terenów przydrożnych. Wyko-
szono 1935 km dróg, rowów i placów (koszt 
438 000 zł). Z kolei zimowe utrzymanie dróg 
obejmowało 872 roboczogodziny pracy sprzę-
tu oraz wykorzystanie 1037 t mieszanki, co 
kosztowało 622 220 zł.

Po sezonie zimowym oraz jesienią prze-
prowadzono zamiatanie dróg i chodników 
(55 000 zł). Realizowano również inne prace, 
m.in. wycinki, odmulanie rowów, naprawy 
skarp i przepustów (283 000 zł).

Na oznakowanie dróg, montaż progów zwal-
niających i barier przeznaczono 301 000 zł. 
Utrzymanie czystości na 164 przystankach 
autobusowych oraz przy 290 koszach kosz-
towało 235 900 zł, natomiast remonty wiat 
przystankowych i platform wyniosły 30 900 zł.

Dzięki tym działaniom możliwe było 
utrzymanie dróg w dobrym stanie technicz-
nym oraz poprawa bezpieczeństwa i estetyki 
przestrzeni publicznej.

UM, GBP
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Inwestycje powiatowe na 
terenie Gminy Boguchwała przy 

dofinansowaniu z budżetu Gminy 
Boguchwała

W ostatnim czasie na terenie Gminy Boguchwała realizowane 
są liczne inwestycje drogowe prowadzone przez Powiat Rze-
szowski. Ich celem jest poprawa bezpieczeństwa uczestników 
ruchu, zwiększenie komfortu podróżowania oraz rozwój 
infrastruktury komunikacyjnej w miejscowościach gminy.

Inwestycje zrealizowane 
w 2025 roku

W 2025 roku wykonano kilka ważnych zadań drogowych 
w różnych częściach gminy. Jedną z największych inwestycji 
była przebudowa drogi powiatowej nr 1436R w Zgłob-
niu (rejon Szkotni). Prace objęły odcinek o długości oko-
ło 700 metrów, a ich wartość wyniosła blisko 1,87 mln zł. 
W ramach inwestycji wykonano nową nawierzchnię jezdni, 
poprawiono odwodnienie oraz infrastrukturę towarzyszącą, 
co znacząco wpłynęło na poprawę bezpieczeństwa i komfortu 
użytkowników drogi. 

W Racławówce przeprowadzono kilka mniejszych, ale 
równie istotnych modernizacji. W okolicach kościoła przebu-
dowano 126-metrowy odcinek drogi powiatowej nr 1434R 
o wartości 154 tys. zł. Z kolei w rejonie szkoły podstawowej 
wykonano przebudowę fragmentu drogi nr 1388R o długości 
66 metrów, której koszt wyniósł 25 843 zł.

Kolejna inwestycja w tej samej miejscowości objęła 
100-metrowy odcinek drogi 1388R w rejonie Racławówki 
Doły, prowadzący do wyniesionego przejścia dla pieszych. 
Wartość tego zadania wyniosła 103 tys. zł.

Prace drogowe realizowano również w Zgłobniu. W rejo-
nie sklepu Biedronka przebudowano 100-metrowy odcinek 
drogi powiatowej nr 1391R, na co przeznaczono 104 tys. zł.

W minionym roku prowadzone były także remonty chod-
ników na terenie gminy, m.in. w Boguchwale i Niechobrzu, co 
poprawiło bezpieczeństwo pieszych oraz estetykę przestrzeni 
publicznej.

Plany inwestycyjne na 2026 rok
Na rok 2026 zaplanowano kolejne zadania infrastruktu-

ralne. Gmina Boguchwała przekaże na ich realizację pomoc 
finansową w wysokości 500 tys. zł, która zostanie przezna-
czona na współfinansowanie inwestycji powiatowych.

Wśród planowanych przedsięwzięć znajdują się m.in.:
•	 przebudowa skrzyżowania z sygnalizacją świetlną w Kie-

lanówce,
•	 budowa chodnika wraz z platformą przystankową na  

ul. Polnej w Boguchwale,
•	 opracowanie projektu budowy chodnika w Mogielnicy 

(ok. 250 m),

•	 budowa chodnika w Mogielnicy (ok. 100 m),
•	 budowa wyniesionego przejścia dla pieszych w Racła-

wówce,
•	 budowa zatoki autobusowej w Zgłobniu (w rejonie sklepu 

Biedronka),
•	 opracowanie projektu wiaduktu w ciągu ul. Przemysłowej 

w Boguchwale,
•	 przebudowa ronda w Niechobrzu.

Realizacja tych inwestycji ma na celu dalszą poprawę 
bezpieczeństwa ruchu drogowego, szczególnie w miejscach 
intensywnego ruchu pieszych oraz w pobliżu przystanków 
komunikacji publicznej.

Systematyczne modernizowanie dróg, chodników  
i infrastruktury towarzyszącej stanowi ważny element rozwoju 
gminy oraz podnoszenia jakości życia mieszkańców. Dzięki 
współpracy samorządu gminnego z Powiatem Rzeszowskim 
możliwa jest realizacja kolejnych projektów, które w przyszło-
ści przełożą się na jeszcze lepszą dostępność komunikacyjną 
całego regionu.

UM, GBP
Fot. Powiat Rzeszowski
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Nowa droga połączy 
Lutoryż, Rędzinę i Boguchwałę 

Dobra wiadomość dla mieszkańców 
Gminy Boguchwała! Gmina pozyskała 
środki na przebudowę drogi łączącej 
Lutoryż, Rędzinę i Boguchwałę. To 
inwestycja, która znacząco poprawi 
komfort i bezpieczeństwo codziennego 
życia mieszkańców.

Nowa droga nie tylko połączy  
Lutoryż z Boguchwałą, ale także za-
pewni wygodny dojazd mieszkańcom 
Rędziny i odciąży ruch z drogi krajowej, 
co zwiększy bezpieczeństwo wszystkich 
użytkowników.

Wartość inwestycji wynosi 
5 269 853 zł, z czego 3 161 912 zł po-
chodzi z dofinansowania Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg.

To kolejny krok w budowaniu  
nowoczesnej, bezpiecznej i przyjaznej 
gminy, w której komfort mieszkańców 
jest priorytetem.

UM, GBP

Nowe inwestycje sportowe 
w gminie Boguchwała

Na terenie gminy Boguchwała planowana jest realizacja kolej-
nych inwestycji sportowych, które przyczynią się do poprawy 
warunków do uprawiania aktywności fizycznej i rekreacji.

W planach jest budowa nowych bieżni oraz skoczni w dal 
przy Szkole Podstawowej w Lutoryżu oraz Szkole Podstawowej 
nr 1 w Niechobrzu. Modernizację przejdzie także boisko przy 
Szkole Podstawowej w Boguchwale.

Inwestycje te realizowane są dzięki dofinansowaniu z Mi-
nisterstwa Sportu oraz środkom własnym gminy. Ich łączny 
koszt wynosi ponad 600 tysięcy złotych.

To jednak nie koniec działań. W bieżącym roku zapla-
nowano również budowę bieżni i skoczni w dal przy Szkole 
Podstawowej w Zgłobniu. W tym przypadku połowa środków 
pochodzi z budżetu samorządu województwa, a całkowita 
wartość inwestycji przekracza 400 tysięcy złotych.

Realizacja tych zadań to kolejny krok w kierunku po-
prawy infrastruktury sportowej w gminie. Nowe obiekty 
stworzą lepsze warunki do aktywności fizycznej dla dzieci 
i młodzieży oraz zachęcą mieszkańców do spędzania wolnego 
czasu w ruchu.
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demokracji lokalnej 

– Boguchwała w liczbach
Czy mieszkańcy mają realny wpływ na decyzje władz? Czy 
samorząd działa przejrzyście i jest otwarty na dialog? Na te 
pytania odpowiada "Indeks codziennej demokracji lokalnej", 
opracowany przez Fundację Batorego. 

To narzędzie pokazuje, jak funkcjonuje demokracja w gmi-
nach nie tylko podczas wyborów, ale przede wszystkim w co-
dziennym życiu.

W najnowszym badaniu, opartym na danych z 2022 roku, 
Gmina Boguchwała uzyskała 57 punktów, co oznacza wynik 
powyżej średniej krajowej.

Składowe wyniku:
	z Transparentność: 75 pkt – urząd jasno informuje o swo-

ich działaniach.
	z Otwartość: 80 pkt – gmina prowadzi dialog i konsultacje 

społeczne.
	z Aktywność mieszkańców: 25 pkt – wynik zależy od 

liczby organizacji pozarządowych  i ich aktywności - tu 
jest pole do działania.

Wynik pokazuje, że Boguchwała dobrze radzi sobie w za-
kresie przejrzystości i komunikacji z mieszkańcami. Jedno-
cześnie wyzwaniem pozostaje zwiększenie aktywnego udziału 
mieszkańców w życiu lokalnym.

Źródło: Fundacja Batorego, Indeks codziennej demokracji 
lokalnej 2026 (na podstawie danych z 2022 r.).

GBP

Drugi etap SIM „Podkarpacie” 
Zakończyliśmy nabór  wniosków do kolejnego etapu Społecznej 
Inicjatywy Mieszkaniowej „Podkarpacie” w Boguchwale. Do 
Urzędu Miejskiego wpłynęło aż 1280 zgłoszeń, podczas gdy 
docelowo do rozdysponowania będzie ponad 700 nowoczesnych 
mieszkań przygotowanych „pod klucz” dla przyszłych najemców.

To wyraźny sygnał, jak bardzo taka inwestycja jest potrzebna – 
nie tylko dla lokalnej społeczności, ale również dla osób z regionu, 
które chcą mieszkać i pracować w Boguchwale lub w jej okolicy. 
Program mieszkaniowy SIM realizowany jest z udziałem samo-
rządu oraz Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej „Podkarpacie”, 
której celem jest budowa mieszkań na wynajem o umiarkowanym 
czynszu z możliwością dojścia do własności. 

Nowe mieszkania – podobnie jak te z pierwszego etapu 
– będą komfortowo wykończone, gotowe do zamieszkania 
bez dodatkowych prac remontowych ze strony najemców. Ich 

układ i standard wykończenia zaplanowano tak, by odpowiadał 
współczesnym potrzebom rodzin, singli czy osób starszych. 

Pierwszy etap programu już jest na zaawansowanym etapie 
realizacji – trzy budynki z 225 mieszkaniami powstają przy 
zbiegu ulic Kasprowicza, Krasińskiego i Mickiewicza. Pierwsi 
lokatorzy powinni móc wprowadzić się już w czerwcu 2026 r., 
co stanowi ważny krok w kierunku rozwiązania problemów 
mieszkaniowych wielu rodzin w naszej gminie. 

Tak duża liczba zgłoszeń świadczy o tym, że inwestycje 
SIM są realnym wsparciem dla tych, którzy mimo regularnych 
dochodów nie mają zdolności kredytowej na zakup własnego 
mieszkania. To również konkretna odpowiedź samorządu 
na potrzeby mieszkaniowe mieszkańców i szansa na trwałe 
zakorzenienie kolejnych rodzin w naszej gminie.

UM, GBP
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Spotkanie z Sołtysami Gminy 
Boguchwała z okazji Dnia Sołtysa

11 marca 2026 roku w Spichlerzu w Boguchwale odbyło 
się uroczyste spotkanie z Sołtysami z terenu Gminy Bo-
guchwała z okazji Dnia Sołtysa. Była to doskonała okazja, 
aby podziękować im za codzienną pracę, zaangażowanie 
oraz troskę o rozwój lokalnych społeczności.

W imieniu samorządu oraz mieszkańców, Burmistrz Bo-
guchwały Wiesław Kąkol złożył Sołtysom serdeczne podzię-
kowania za ich odpowiedzialną służbę, otwartość na potrzeby 
mieszkańców oraz nieustanną działalność na rzecz swoich 
sołectw. Podkreślił, że funkcja Sołtysa to nie tylko obowiązek, 

ale przede wszystkim misja i ogromna odpowiedzialność za 
wspólnotę lokalną.

Dzięki pracy i zaangażowaniu Sołtysów nasze miejsco-
wości rozwijają się, integrują mieszkańców i budują silne 
więzi społeczne.

Wszystkim Sołtysom z Gminy Boguchwała składamy 
serdeczne życzenia zdrowia, wytrwałości, satysfakcji z peł-
nionej funkcji oraz wielu sukcesów w działalności na rzecz 
lokalnej społeczności.

UM

Śniadanie biznesowe w Boguchwale
5 lutego 2026 roku odbyło się śniadanie biznesowe, które 
zgromadziło przedsiębiorców z Boguchwały oraz oko-
licznych miejscowości. Spotkanie było okazją do bezpo-
średnich rozmów, wymiany doświadczeń oraz nawiązania 
nowych kontaktów.

Uczestnicy mieli możliwość podjęcia dyskusji na temat 
aktualnej sytuacji gospodarczej - zarówno w ujęciu lokalnym, 
jak i ogólnokrajowym. Nie zabrakło również refleksji dotyczą-

cych wyzwań, przed którymi stoją dziś przedsiębiorcy, a także 
pomysłów na dalszy rozwój działalności.

Śniadanie biznesowe stworzyło przestrzeń do merytorycz-
nej i inspirującej wymiany opinii, sprzyjając budowaniu relacji 
oraz współpracy w środowisku lokalnego biznesu.

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za obecność i aktywny 
udział w spotkaniu.

UM, GBP

WIADOMOŚCI SAMORZĄDOWE
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Dzień Kobiet w ZOZ Nr 2 w Rzeszowie
Z okazji Dnia Kobiet, 9 marca 2026 roku w Przychodni 
Rejonowej w Boguchwale odbyła się akcja profilaktyczna 
skierowana do mieszkanek regionu. Wydarzenie było do-
skonałą okazją do zadbania o zdrowie, poszerzenia wiedzy 
oraz spędzenia czasu w przyjaznej atmosferze.

Podczas akcji panie mogły skorzystać z szerokiego zakresu 
bezpłatnych badań i konsultacji. Wśród nich znalazły się m.in. 
pomiar poziomu glukozy we krwi oraz ciśnienia tętniczego, 
które stanowią podstawę profilaktyki chorób cywilizacyjnych. 
Zainteresowaniem cieszyły się konsultacje z położną, która 
edukowała w zakresie profilaktyki raka piersi, ucząc prawidło-
wego samobadania, a także omawiała znaczenie regularnych 
badań w kierunku raka szyjki macicy. Uczestniczki mogły 
również skorzystać z refundowanego przez Narodowy Fundusz 
Zdrowia badania HPV HR, które odgrywa kluczową rolę we 
wczesnym wykrywaniu zmian nowotworowych.

Istotnym elementem wydarzenia były konsultacje diete-
tyczne. Specjalistka omawiała zasady zdrowego odżywiania 
oraz analizowała wyniki pomiaru masy ciała wraz z analizą 
składu ciała, co pozwalało uczestniczkom lepiej zrozumieć 

potrzeby swojego organizmu i wprowadzić korzystne zmiany 
w stylu życia.

Akcja miała również wymiar edukacyjny i prozdrowotny 
w szerszym ujęciu. Ratownicy z Wojewódzkiej Stacji Pogo-
towia Ratunkowego prezentowali zasady udzielania pierwszej 
pomocy, podkreślając, jak ważna jest szybka i właściwa reakcja 
w sytuacjach zagrożenia życia. Obecność stoiska edukacyjnego 
Narodowego Funduszu Zdrowia umożliwiła uczestniczkom 
uzyskanie informacji na temat programów profilaktycznych 
oraz dostępnych świadczeń zdrowotnych.

Nie zabrakło również elementów związanych z codziennym 
dbaniem o siebie i aktywnym stylem życia. Panie mogły sko-
rzystać z konsultacji kosmetycznych, podczas których uzyskały 
praktyczne wskazówki dotyczące pielęgnacji urody. Dodatkową 
atrakcją była prezentacja szkoły tańca jako inspiracji do aktyw-
nego spędzania czasu wolnego i dbania o kondycję fizyczną.

Akcja prozdrowotna w Przychodni Rejonowej w Boguchwale 
była nie tylko okazją do wykonania badań, ale również do zdobycia 
cennej wiedzy i motywacji do dbania o zdrowie na co dzień.

Monika Gwizdak

WIADOMOŚCI SAMORZĄDOWE

Wielkie sprzątanie za nami 
– wspólnie zadbaliśmy o naszą gminę

W dniach 20–21 marca 2026 r. na terenie gminy odbyła się 
coroczna akcja „Wielkie sprzątanie”, która po raz kolejny 
spotkała się z ogromnym zaangażowaniem mieszkańców. 
Dzięki wspólnemu wysiłkowi udało się zebrać ponad 220 
worków odpadów, co daje łącznie około 22 m³ śmieci.

W inicjatywę aktywnie włączyli się mieszkańcy, dyrekto-
rzy i uczniowie szkół, przedstawiciele lokalnych ośrodków 
kultury, a także sołtysi. Ich zaangażowanie i gotowość 
do działania pokazują, jak ważna jest troska o wspólne 
otoczenie oraz budowanie lokalnej odpowiedzialności za 
środowisko.

Szczególne podziękowania kierowane są również do Go-
spodarki Komunalnej Sp. z o.o., która co roku wspiera orga-
nizację akcji, zapewniając sprawny odbiór zebranych odpadów 
i niezbędne zaplecze techniczne.

Dzięki energii, poświęconemu czasowi i współpracy wielu 
osób nasza gmina stała się czystsza i bardziej przyjazna do 
życia. Takie działania nie tylko poprawiają estetykę przestrzeni, 

ale także stanowią ważny przykład dla innych, pokazując, że 
wspólnie możemy osiągnąć naprawdę wiele.

UM
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Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Bo-
guchwale, we współpracy z Bankiem Żywności 
w Rzeszowie, wspiera osoby potrzebujące z wo-
jewództwa podkarpackiego, zamieszkujące na 
terenie gminy Boguchwała. Informujemy, że 
rozpoczęto wydawanie skierowań uprawniających 
do otrzymania pomocy żywnościowej w ramach 
Programu Fundusze Europejskie na Pomoc 
Żywnościową 2021-2027 współfinansowanego 
z Europejskiego Funduszu Społecznego+.

Celem programu jest przeciwdziałanie depry-
wacji materialnej przez udzielanie pomocy żywno-
ściowej osobom najbardziej potrzebującym oraz za-
pewnianie środków towarzyszących, wspierających 
ich włączenie społeczne. Z pomocy żywnościowej 
mogą skorzystać osoby oraz rodziny znajdujące 
się w trudnej sytuacji życiowej, spełniające kry-
teria określone w art. 7 ustawy z dnia 12 marca 
2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. 2025 poz. 
1214 ze zm.), w szczególności z powodu takich 
okoliczności jak ubóstwo, sieroctwo, bezdomność, 
bezrobocie, niepełnosprawność, długotrwała lub 
ciężka choroba, potrzeba ochrony macierzyństwa 
lub wielodzietności.

Warunkiem skorzystania z pomocy jest również 
spełnienie kryterium dochodowego — miesięczny 
dochód nie może przekraczać 265% kryterium do-
chodowego uprawniającego do świadczeń z pomocy 
społecznej, tj.:
•	 2 676,50 zł dla osoby samotnie gospodarującej,
•	 2 180,95 zł dla osoby w rodzinie.

W ramach programu każda osoba zakwalifikowana 
do pomocy żywnościowej otrzyma bezpłatne artykuły 
spożywcze w postaci kilku paczek żywnościowych.

Dodatkowo Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Boguchwale wraz z Bankiem Żywności dla osób 
zakwalifikowanych do programu będzie realizował 
działania towarzyszące m.in. warsztaty edukacyjne 
z zakresu gospodarowania budżetem domowym, 
niemarnowania żywności, dietetyczne, kulinarne.

Osoby, które chcą skorzystać z pomocy żywno-
ściowej w ramach realizacji Programu Fundusze 
Europejskie na Pomoc Żywnościową 2021-2027 
współfinansowanego z Europejskiego Funduszu 
Społecznego+ proszone są o kontakt z pracownikami 
socjalnymi Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Boguchwale osobiście lub telefonicznie.

MOPS

WIADOMOŚCI SAMORZĄDOWE
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Aktywna Szkoła 
w Boguchwale – 8 szkół 

z dofinansowaniem!
Aż 8 szkół podstawowych w Gminie 
Boguchwała otrzymało wsparcie w ra-
mach programu Aktywna Szkoła! 

Dzięki temu uczniowie mogą ko-
rzystać z 23 godzin tygodniowo zajęć 
sportowo-rekreacyjnych w różnych 
dyscyplinach: piłka nożna, koszykówka, 
siatkówka czy gimnastyka.

Korzyści dla dzieci:
•	 więcej ruchu i zdrowych nawyków
•	 rozwój pasji i talentów sportowych
•	 budowanie pewności siebie i pracy 

zespołowej
•	 bezpieczne i aktywne spędzanie 

czasu wolnego

Szkoły objęte programem:
•	 Szkoła Podstawowa w Zgłobniu
•	 Szkoła Podstawowa im. gen. Stani-

sława Maczka w Boguchwale
•	 Szkoła Podstawowa nr 2 im. Królo-

wej Jadwigi w Niechobrzu
•	 Szkoła Podstawowa im. Marii Ko-

nopnickiej w Racławówce
•	 Szkoła Podstawowa nr 1 im. Króla 

Władysława Jagiełły w Niechobrzu
•	 Zespół Szkół w Kielanówce
•	 Szkoła Podstawowa im. Wincente-

go Witosa w Nosówce
•	 Szkoła Podstawowa w Lutoryżu
Aktywność, zdrowie i pasja – tak wspie-
ramy rozwój najmłodszych mieszkańców 
gminy! 

UM, GBP

Gmina Boguchwała ogłasza 
nabór wniosków w ramach 

programu „Wodnik”
Od dnia 1 kwietnia 2026 r. rusza nabór 
wniosków w ramach programu „Wod-
nik”. Celem programu jest wsparcie 
działań związanych z ochroną zasobów 
wodnych na terenie gminy Boguchwa-
ła, poprzez udzielanie dotacji celowych 
na zadania służące ochronie wód. 

Dotacja przeznaczona jest na za-
kup i montaż zbiorników/pojemników 
na wodę deszczową – naziemnych lub 
podziemnych – o łącznej pojemności nie 
większej niż 2 000 litrów, wraz z niezbęd-
nymi elementami, wchodzącymi w skład 
zbiornika/pojemnika i związanego z jego 
funkcjonowaniem i obsługą.

Kto może skorzystać?
Osoby fizyczne posiadające  tytuł 

prawny do dysponowania nieruchomo-
ścią mieszkalną jednorodzinną, wynikający 
z prawa własności. Przez nieruchomość 

należy rozumieć działkę gruntu zabudowa-
ną budynkiem mieszkalnym jednorodzin-
nym, która zgodnie z ewidencją gruntów 
i budynków prowadzonych przez Starostę 
Rzeszowskiego położona jest na terenie 
gminy Boguchwała, powiat rzeszowski, a na 
której planowana jest realizacja Programu.

Dotacja przysługuje tylko raz dla 
jednej nieruchomości

Ile można dostać?
80% poniesionych kosztów brutto, 

ale nie więcej niż 1200 zł. Dotacja obej-
muje zadania, które rozpoczną się po 
podpisaniu umowy z gminą.

Jak i gdzie złożyć wniosek?
•	 wnioski przyjmowane będą w sie-

dzibie Urzędu Miejskiego w Bo-
guchwale, Biuro Obsługi Klienta, ul. 
Suszyckich 33, 36-040 Boguchwała 
(w godzinach pracy urzędu)

•	 wzór wniosku będzie można po-
brać z Biura Obsługi Klienta oraz 
ze strony: www.bip.boguchwala.pl

•	 termin składania wniosków:  do 
31 sierpnia 2026 r. lub do wyczer-
pania środków finansowych.

Wnioski będą rozpatrywane według 
kolejności wpływu do Urzędu Miejskie-
go w Boguchwale i ich kompletności. 
Wnioski zostaną poddane ocenie pod 
względem formalnym i merytorycznym 
w terminie 30 dni od daty ich wpływu do 
siedziby Dotującego. Pozytywna ocena 
wniosku stanowi podstawę do zawarcia 
Umowy.

Szczegółowe informacje pod  
nr tel. 17 87 55 237

Nie czekaj – zainstaluj zbiornik/pojem-
nik, oszczędzaj wodę i dbaj o środowisko!

UM

WIADOMOŚCI SAMORZĄDOWE
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Ze względu na objętość materiału artykuł 
publikujemy w odcinkach, w kolejnych 
numerach „Wiadomości Boguchwalskich”.

Fragment 2:
Podczas zaborów, ale także w ciężkich 

czasach międzywojnia, ludzie radzili sobie 
jak mogli, żeby dorobić jakoś do nędz-
nych gospodarek. W 1914 roku w Babicy 
był zorganizowany kurs wikliniarski, pod 
kątem koszykarstwa. Byli tacy, którzy po 
ukończeniu tego kursu, na poważnie pró-
bowali sił w tym zawodzie. Pozyskiwali 
wiklinę rosnącą nad Wisłokiem. Trzeba 
było ją wyciąć o odpowiedniej długości 
i grubości, była segregowana i wiązana 
w wiązki następnie przez jakiś czas mo-
czona i z niej były na miejscu plecione 
kosze, bądź po pracochłonnym oskrobaniu 
z kory, wiklina była sprzedawana kupcom, 
z przeznaczeniem do dalszej produkcji, 
przez bardziej wyspecjalizowane firmy. 
Z pozyskiwaniem „kijaszków”, albo „pręci” 
– jak je nazywano - nie było problemu. Po 
częstych w tych czasach wylewach, były 
zamulane całe połacie łach nadrzecznych, 
na których rozsiane i naniesione przez 
wodę nasiona wikliny rosły w tym miejscu 
jak na drożdżach i po dwóch, trzech latach 
osiągały odpowiednią wielkość.

W zimie przed parcelacją, monopol na 
cięcie lodu na Wisłoku i na stawie przy fol-
warku w Zarzeczu, miał jego dzierżawca. 
Lód był dostarczany do lodowni w Rze-
szowie, z którą miał wieloletnią umowę. Po 
rozparcelowaniu majątku, w tym interesie 
mieli nadzieję zaistnieć niektórzy z Za-
rzeczan, jednak konkurencja i możliwość 
bliższego transportu z samego Rzeszowa, 
już na starcie ich eliminowała.

Dużym zastrzykiem pieniężnym dla 
mieszkańców Zarzecza, Boguchwały, 
Lutoryża, a także Siedlisk kiedy zapa-
dła „Żelazna Kurtyna”, była w roku 1952 

budowa mieszczącej się na kilkudziesię-
ciu hektarach inwestycji w Boguchwale, 
w skład której wchodził kompleks budyn-
ków w których miała być zamontowana 
aparatura zagłuszająca sygnał radiowy 
zachodnich stacji. A że było to w cza-
sie kiedy trwała wojna koreańska, kiedy 
ogrodzono teren poszła fama, że będzie 
to obóz dla Koreańczyków i do dzisiaj ta 
część Boguchwały, pomimo że to już nie 
istnieje, nazywana jest „Koreją”(wyma-
wiana przez „j”). Na taką wielką budowę, 
której większa część mieściła się pod zie-
mią, gdzie były zainstalowane olbrzymie 
agregaty zagłuszające, potrzeba było wiele 
kubików żwiru. I tu wozacy rywalizowali 
między sobą, kto najwięcej materiału zwie-
zie. Każdy miał swoją pryzmę na którą ten 
żwir składano i od ilości kubików zależał 
zarobek. Jeszcze wtedy w rzece było tyle 
materiału, że wszyscy mogli w różnych 
miejscach w Boguchwale, Zarzeczu, czy 
Siedliskach pozyskiwać żwir swobodnie. 
Później jednak przy takich ilościach kiedy 
ten materiał rzeczny został przetrzebiony, 
również na indywidualne budowy, żeby 
zająć sobie dobre stanowisko, niektórzy 
przyjeżdżali nad rzekę niemalże po półno-
cy. Najtrudniejszym odcinkiem przy trans-
porcie, na „Koreję” z Siedlisk, Zarzecza czy 
Lutoryża, było pokonanie stromej w tych 
czasach górki zwanej „Pogwizdal”. Żeby 
wyjechać na szczyt wozem „żeleźniakiem” 
załadowanym żwirem, trzeba było zaprzę-
gać drugiego konia od innego piaskarza, po 
wyjechaniu na szczyt sprowadzić oba konie 
na dół i powtórzyć tą czynność z drugim 
wozem. Tych problemów nie mieli ci, któ-
rzy posiadali parę koni. Dziś to wzniesienie 
jest w znacznym stopniu spłaszczone, po 
przebudowie drogi gdzieś początkiem lat 
70-tych XX w. Od zarania to miejsce było 
nie lada przeszkodą. Podobno nazwa „Po-
gwizdal” powstała z tego powodu, że jak już 

ktoś wyszedł na szczyt, to mu w piersiach 
gwizdało ze zmęczenia. Inna wersja jest 
taka, że na szczycie proszono delikwen-
ta, który zasapany zdołał pokonać górkę, 
żeby zagwizdał. Jeżeli to uczynił, miało 
to świadczyć o jego kondycji fizycznej. 
Najprawdopodobniejszą wersją jest jednak 
taka, że w czasach kiedy droga była bardzo 
wąska, a w tym miejscu znajdował się jesz-
cze zakręt, przez co była ona niewidoczna, 
a jeszcze u podnóża płynęła rzeczka, to 
pojazdy zjeżdżające i wyjeżdżające mogły 
by się nie rozminąć, więc dawano znać 
gwizdaniem że ktoś wyjeżdża, wtedy ten 
na górze czekał, lub odwrotnie. To miejsce 
było niezwykle niebezpieczne. Zdarzało się 
tu dużo wypadków . Bo albo przy zjeżdża-
niu koń nie zdołał utrzymać ciężaru wozu 
pomimo hamowania na „ostro”,(to znaczy 
przywiązywało się łańcuchem szprychę 
tylnego koła do sfory, wtedy koło sunę-
ło po drodze nie obracając się) albo przy 
wyjeżdżaniu, kiedy koń nie był w stanie 
pokonać wzniesienia, wóz się cofał i prze-
ważnie zatrzymywał się dopiero w rzeczce. 
W „żeleźniakach” oprócz hamowania na 
ostro, jako hamulce na przednie koła sto-
sowano tzw. „sukę”. Była to dosyć gruba 
belka w odpowiedni sposób zamontowana 

Wisłok to rzeka, która od lat towarzyszy mieszkańcom gminy Boguchwała – obecna w krajobrazie, historii i codziennym życiu. 
Przez lata kształtowała przestrzeń oraz lokalną pamięć, pozostając ważnym punktem odniesienia dla kolejnych pokoleń.

Historię i znaczenie Wisłoka na terenie gminy Boguchwała przybliża w swoim tekście mieszkaniec Zarzecza – Bronisław Wilk. 
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KRONIKA

Oryginalny czerpak, którym pozyskiwa-
no żwir i piasek.
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pod wozem tak, że za pomocą dźwigni 
woźnica siedząc na wozie poprzez doci-
skanie tej belki do kół, spowalniał zjazd. 
Kiedy nastały wozy na kołach „gumowych”, 
do tego były używane tzw. „szłapy”. Było 
to metalowe korytko zespawane z grubej 
blachy, lub ceownika szerokości opony, 
przywiązywane również łańcuchem do sfo-
ry, na które się najeżdżało tylnym kołem, co 
powodowało hamowanie. Niejednokrotnie 
w zimie lub po deszczu, kiedy na drodze 
było mokro, żaden z tych sposobów nie 
pomagał i trzeba było zeskakiwać z wozu, 
ratując się skierowaniem konia i wozu na 
skarpę żeby się zatrzymać , co się czasem 
udawało. Wracając do wypadków, to było 
tu kilka śmiertelnych, np. w 1944 roku 
przy takim zaprzęganiu drugiego konia, 
przy wyjeździe na „Pogwizdal”, gdy ten się 
znarowił i uderzył dyszlem w głowę miesz-
kańca Zarzecza Ludwika Wilka, powodu-
jąc jego śmierć. Zginął tu również miesz-
kaniec Boguchwały. Przed przebudową 
drogi w tym miejscu, były też dwa poważne 
wypadki samochodowe, gdzie nie mogąc 
wyhamować, auta wpadły do rzeczki. Je-
den z pełnym ładunkiem alkoholu spadł 
z mostku, nie powodując niczyjej śmierci, 
jednak sprawiając uciechę niektórym, któ-
rzy się znaleźli w tym czasie w pobliżu, 
z powodu nie do końca rozbitych butelek. 
Inny się przewrócił z ładunkiem przewo-
żonych żywych świń. Stojącej u podnóża 
górki nad rzeczką, wiekowej figurze św. 
Jana Nepomucena, patrona podróżnych 

i od spraw wodnych jak widać, nie zawsze 
się udawało zapobiec nieszczęściom, a sam 
św. Jan niejednokrotnie został dotkliwie 
poturbowany i strącony do rzeczki, podczas 
tak licznych tu wypadków. 

W tych latach 50-tych ze względu 
na rozwijające się gwałtownie budownic-
two mieszkaniowe, a także budowę dróg, 
wzrosło zapotrzebowanie na kruszywo, 
którego zaczęło brakować w swobodnym 
dostępie do samej rzeki, więc większe 
przedsiębiorstwa takie jak Krakowskie 
Przedsiębiorstwo Robót Drogowych, bu-
dujące drogę od Wyżnego do Niebylca 
pozyskiwało ten materiał w Zarzeczu, 
wykupując żwir czy piasek z pokładów 
znajdujących się na nadrzecznych dział-
kach prywatnych właścicieli. Ich grubość 
dochodziła niejednokrotnie do kilku me-
trów. Tyle nagromadził Wisłok przez wie-
ki, ciągle zmieniając koryto. Z takiego 
sposobu pozyskiwania materiału korzy-
stały i inne przedsiębiorstwa budowlane 
z Rzeszowa. Kiedy i te możliwości zaczęły 
się wyczerpywać, jedna z rzeszowskich 
firm budowlanych, sięgnęła po metodę 
eksploatacji żwiru i piasku z samej rzeki. 
Od mieszkańca Zarzecza wydzierżawiono 
nadrzeczną działkę po wybranym wcze-
śniej kruszywie, podciągnięto na jej teren 
prąd, zainstalowano dwa transportery ta-
śmowe i zostały zwodowane trzy galary, 
wyposażone w sita do wybierania materia-
łu bezpośrednio z wody. Były to metalowe 
czerpaki z wywierconymi otworami do 
odcedzania wody, na drewnianym stylisku. 
Tą „flotę” galarów , obsługiwało trzech 
braci Ziobrów z Zaborowa. Po załado-
waniu kruszywa na galar, podpływano 
pod zainstalowany na brzegu transporter 
i specjalną szuflą elektryczną, poprzez 
wykonaną z grubej blachy rampę, nasy-
pywano urobek z galara na transporter, 
który odkładał wysokie hałdy, z których 
to załadowywano później samochody. 

W niedzielę kiedy piaskarze nie 
pracowali, krypy były wykorzystywane 
- przy cichym przyzwoleniu strażni-
ka, który urzędował w baraku – przez 
mieszkańców do przeprawy przez Wi-
słok, w drodze do kościoła w Lubeni, 
skracając tym samym odległość o po-
łowę. Młodzież natomiast - a znam to 
z autopsji,- po symbolicznym opłaceniu 
się temu stróżowi, bądź odpowiednim 
do sytuacji poczęstunkiem, organizowała 
wyprawy najpierw w górę rzeki, gdzie 
chłopcy z niemałym trudem wypychali 
krypę, za pomocą dosyć długich tyczek, 
niejednokrotnie aż w pobliże mostu 

w Wyżnym. Później był powolny spływ 
z prądem. Wtedy na spokojnie odbywał 
się poczęstunek przygotowanych przez 
dziewczęta wiktuałów, oczywiście zakra-
pianych alkoholem, ale w kulturalny spo-
sób, ze śpiewem przy akompaniamencie 
gitary i akordeonu miło i wesoło spędzając 
czas. Na Wisłoku odbywały się również 
spływy kajakowe. Czterech kolegów miało 
kajaki, więc w osiem osób wywoziliśmy 
kajaki  pociągiem w tzw. „pakwozie” za 
butelkę wódki wręczoną kierownikowi 
pociągu. Wyładowywaliśmy się w Przy-
bówce, bo z tego przystanku było najbliżej 
do Wisłoka, a następnie niewymagający 
wielkiego wysiłku spływ z nurtem rzeki. 
Na doskwierające gorąco, było zimne piwo 
z siatki uwiązanej w wodzie za rufą kajaka, 
które doskonale gasiło pragnienie.

W miejscowościach leżących nad Wi-
słokiem w dawnych czasach historycz-
nych, ale także jeszcze do drugiej wojny, 
tam gdzie nie było mostów, a trzeba się 
było przeprawić na drugą stronę rzeki, 
wykorzystywano brody. Wspomnę tylko 
o niektórych w naszych okolicach. I tak 
brodem mającym największe znaczenie, 
był bród pomiędzy Zarzeczem a Sie-
dliskami, który był wykorzystywany od 
wczesnego średniowiecza. W pobliżu 
tej przeprawy, być może rozegrała się tu 
w 1266 roku bitwa określana przez pol-
skich kronikarzy jako bitwa w miejscu 
zwanym  po łacinie „Porta”, a w ruskich 
latopisach „Worota”, pomiędzy wojska-
mi Bolesława Wstydliwego, a księciem 
ruskim Szwarno. ( Jej przebieg szeroko 
opisuje Jan Długosz w swoich kroni-
kach, a prof. Janusz Kurtyka wybitny 
specjalista  od spraw pogranicza pol-
sko—ruskiego we wczesnym średniowie-
czu, potwierdza miejsce tej bitwy w oko-
licach Rzeszowa. Również przychyla 
się do tej teorii historyk, doktor Jacek 
Magdoń z Ropczyc). W tym miejscu, 
w tym okresie aż do czasu przyłączenia 
tych ziem przez Kazimierza Wielkiego, 
przebiegała granica pomiędzy Polską 
a Rusią. Obok tego brodu są usytuowane  
stróże pilnujące w przeszłości przepraw. 
Obsadzone one były wojami, ta po ru-
skiej stronie dziś w Siedliskach, a po 
polskiej, dziś w Babicy. (Chociaż kiedyś 
to miejsce należało do Zarzecza, i tam 
było zarzeckie grodzisko).

W kolejnym numerze „Wiadomości Bo-
guchwalskich” poznamy dalsze losy Wisłoka 
i historie, które kształtowały życie nad jego 
brzegami.

Bronisław Wilk
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Stróża w Siedliskach.

Stróża zarzecka, dziś w Babicy.
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W gminie Boguchwała Wielkanoc to 
czas pełen tradycji i rodzinnych zwy-
czajów. 

Zwyczaje związane z obchodem 
świąt Wielkiej Nocy rozpoczynają się 
od Niedzieli Palmowej, zwanej również 
Kwietną Niedzielą. Był to dzień upa-
miętniający wjazd Chrystusa do Jero-
zolimy. Tej niedzieli święciło się palmy, 
które jak wspomina Pani Maria z Woli 
Zgłobieńskiej robiono z gałązek wierz-
bowych z baziami, kiści trzciny rosnącej 
na brzegach rzek, gałązki leszczyny i kło-
koczki. Dekorowano ją bukszpanem i su-
chołuskami. Obwiązywano sznurkiem, 
z którego później robiono bicz do bata, 
używanego przy pierwszym wypędzaniu 
bydła na wiosnę. 

Z palmą wielkanocną wiązał się sze-
reg wierzeń. Przypisywano jej właściwo-
ści lecznicze i czarodziejskie. Dlatego po 
powrocie z kościoła obchodzono dom 
trzy razy dookoła, uderzając trzykrot-
nie w każdy węgieł. Powszechnie też 
połykano bazie, wierząc, że zapobiega to 
bólowi gardła. Najczęściej robiono po 2 
palmy i jedną po poświęceniu wtykano 
w rolę, drugą w wielkim poszanowaniu 
trzymano za świętym obrazem. Później 
plama wielkanocna była używana przy 
pierwszym wyganianiu bydła. Trzeba 
było ją trzymać skierowaną w dół, żeby 
krowy na pastwisku się nie gziły.

Wielki Tydzień jest okresem żałoby 
i postu. Jak wspomina Pani Maria z Woli 
Zgłobieńskiej „wyczuwało się atmosferę 
wielkiego postu. Ludzie się inaczej ubie-
rali. Moja babcia idąc do kościoła nawet 
chustkę ubierała na lewą stronę. Żeby 
to było widoczne, że to jest inny czas”. 
Wielki Tydzień upływał pod znakiem 
przygotowań i oczekiwania Wielkiej 
Niedzieli. W Wielki Wtorek kończono 
porządkowanie obejść. Dni wielkotygo-
dniowe wróżyły pogodę na cały rok. 

W Wielki Czwartek milkły dzwo-
ny kościelne, a ministranci posługiwali 
się kołatkami. Od Czwartku chodziło 
się do kościoła co dzień. Zachowała się 
także tradycja traktowania Wielkiego 
Czwartku jako dnia zadusznego. W tym 
czasie starano się nie podejmować prac 
wiążących się z hałasem czy stukaniem. 

A wieczorem urządzano uroczystą po-
stną wieczerze, podobnie jak w Wigilię 
Bożego Narodzenia, tylko nieco skrom-
niejszą. „We Wielki Czwartek z domu 
prawie wszyscy szli do kościoła, tylko 
te najstarsze babcie zostawały w domu. 
I jak się wracało z tego nabożeństwa, bo 
to przeniesienie do ciemnicy jest i po-
tem się adoruje w kościele, to czekała 
gorąca ostatnia wieczerza. Przeważnie 
zacierka na mleku lub kluski na mleku. 
To trzeba było się dobrze najeść, bo 
potem był post ścisły” wspomina miesz-
kanka Zgłobnia. Tego właśnie dnia wie-
czorem woda nabierała wyjątkowych 
właściwości uzdrawiających i zabez-
pieczających przed chorobami. W Woli 
Zgłobieńskiej jeszcze w latach 60-tych 
zachował się zwyczaj: „z czwartku na 
piątek, wszyscy okoliczni mężczyźni 
przychodzili tu o 3 w nocy, do rzeki. 
Modlili się nad tą rzeką, obmywali się 
w tej wodzie i zabierali ją w naczyniach 
do domu, żeby się reszta domowników 
też mogła obmyć. Na pamiątkę jak Pana 
Jezusa prowadzili przez rzekę. Rano po 
przebudzeniu trzeba się było pomo-
dlić i umyć w tej wodzie, to co bolało 
i w ogóle”. Relacjonuje Pani Helena, 
przy której domu rodzinnym płynie rze-
ka. Rytualnemu obmyciu poddawano 
również zwierzęta. Miało to upamiętniać 
wydarzenie, gdy pojmanego w Ogro-
dzie Oliwnym Jezusa prowadzono przez 

kładkę nad rzeką Cedron i według tra-
dycji wpadł on do wody.

W Wielki Piątek „szło się do ko-
ścioła, wszystkie gospodynie w czarnych 
ubraniach na znak żałoby, jak na pogrzeb. 
W kościele Parafialnym w Zgłobniu na 
środku stała na katafalku czarna trum-
na. Bardzo się jej bałam” wspomina Pani 
Helena. Tego dnia należało wszystkie 
drobne i niezbędne prace przeprowadzać 
w pośpiechu, by nie być leniwym w ciągu 
roku i na czas wykonywać wszystkie prace 
polowe. Jednak pod groźbą nieurodzaju 
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wstrzymywano się od prac rolniczych. Po 
południu przy grobie Pańskim zaciągały się 
straże grobowe. Byli to strażacy w odświęt-
nych, galowych mundurach. Mieli hełmy na 
głowie, w ręku trzymali halabardy a przy 
pasku mieli przypiętą szablę. Z Wielkim 
Piątkiem wiąże się też zwyczaj „wieszania 
barszczu”, który był główną potrawą w okre-
sie wielkiego postu. Była to zabawa, której 
ofiarą padali naiwni chłopcy, nie znający 
tego obrzędu. Jeden chłopak wychodził na 
drzewo z garnkiem, z barszczem a drugiemu 
nakazywano stanąć pod drzewem i patrzeć 
jak się wiesza barszcz. I nagle na żądnego 
widowiska lał się barszcz z garnka. 

W Wielką Sobotę gospodynie miały 
dużo pracy. Na południe musiało być 
gotowe święcone. W koszyku przy-
ozdobionym bukszpanem niesiono: 

jajko- symbol wiecznie odradzającego 
się życia, baranka z cukru, pieczonego 
z ciasta bądź wykonywanego z gipsu, 
babkę drożdżową, paskę, masło, chleb, 
chrzan, kiełbasę, szynkę, boczek, ser, sól, 
ocet i wodę. Szybki powrót do domu miał 
zapewnić pannom szybkie zamążpójście. 
Po powrocie do domu nie wchodzono do 
środka, tylko obchodzono budynek wokół 
trzy razy uderzając w węgły koszyczkiem 
ze święconką. Zabieg ten miał na celu 
ochronę domu i jego domowników przed 
złymi duchami i czarami. Na ceremo-
nię święcenia ognia i wody udawano się 
wieczorem. Z ogniska zabierano ogarki, 
które po powrocie do domu wrzucano 
do wody i pito, wierząc, że chronią przed 
chorobami gardła. Zaś poświęconą wodę 
wlewano do studni, kropiono nią dom, 
domowników i obejście. Robiono nią też 
znak krzyża na drzwiach. Resztę wody za-
chowywano do pierwszego siewu i pierw-
szego wypędzania bydła na pastwisko. 

Kulminacją świąt była Niedziela 
Wielkanocna. Uroczysta rezurekcja 
rozpoczynała się o świcie, a jej oprawie 
towarzyszyły dźwięki dzwonów i głośne 
wystrzały. Po rezurekcji krewni i sąsie-
dzi witali się słowami „Chrystus Zmar-
twychwstał!”, odpowiadano „Prawdziwie 
zmartwychwstał, Alleluja!” i składano 
sobie życzenia. Po powrocie do domu, 
zasiadano do uroczystego śniadania 
wielkanocnego. Obfitość pożywienia na 
wielkanocnym stole, zasłanym białym 
obrusem miała zapewnić pomyślność 
i dostatek w nadchodzącym roku. Śnia-
danie rozpoczynano od dzielenia się jaj-
kiem i składania życzeń. Spożywanie go 
miało charakter obrzędowy. Wierzono 
też, że skorupka też ma nadzwyczajną 
moc, chroni przed gryzoniami, dlatego 
kruszono ją i rozsypywano po kątach 
izby i komory. Po życzeniach zasiada-
no do stołu, na talerzach już czekała 
pokrojona święconka, zalewano ją żu-
rem gotowanym na wywarze z bocz-
ku. Do żuru dodawano łyżkę chrzanu 
obowiązkowo, bo: „Na ostatku baszcu 
krzan w nim nadrobiony, bo Jezus na 
krzyżu żółcią beł pojony. Krzan i żółć 
jeden smak równy majo, to na te pa-
miontkę jeść go nam kazajo”. Tak pisał 
w 2 poł. XIX w. wiejski poeta Walski. 
W niektórych domach święconkę je się 
na „sucho”, dodając do niej tylko chrzan 
i tartą ćwikłę. Wielka Niedziela upływała 
w gronie najbliższych.

Poniedziałek Wielkanocny zwany też 
Śmigusem Dyngusem, Lanym Ponie-
działkiem. Odwieczny zwyczaj nakazywał, 
by wraz z brzaskiem zacząć oblewanie 
wodą. „Oblewają jedni drugich, oblewa 
gospodarz gospodynię, aby się groch ro-
dził, oblewają się dzieci, aby rosły, doro-
słych aby nie chorowali” notuje w 1929 r. 
M. Marczak. Jednak najbardziej chłopcy 
oblewali dziewczęta, by okazać im w ten 
sposób życzliwość i zainteresowanie, cza-
sem też przyśpieszyć zamążpójście. 

W lany poniedziałek gospodarz 
brał wodę świeconą szedł święcić pola, 
używając palmy jako kropidło. Krzy-
żyki zaś zrobione z gałązek kłokoczki 
i wetknięte w rolę mogły tak samo 
chronić przed klęskami, a także przy-
sparzać urodzaju.

GBP Ilona Podczaszy
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Rezurekcja - Zgłobień, fot. E. Włodyga
Stare pocztówki
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Szkoła Podstawowa Montessori w Boguchwale od września 
uruchamia oddział przedszkolny dla dzieci w wieku 3-6 lat, 
konsekwentnie rozwijając swoją ofertę opartą na metodzie 
Marii Montessori. To podejście stanowi fundament pracy 
całej placówki i wyróżnia ją na tle tradycyjnych szkół – tu-
taj najważniejsze jest indywidualne podejście do każdego 
dziecka oraz szacunek dla jego tempa rozwoju.

Edukacja w naszej szkole nie opiera się na presji i rywa-
lizacji, lecz na wspieraniu samodzielności i naturalnej cieka-
wości. Dzieci uczą się poprzez działanie, wybierając materiały 
i zadania zgodnie ze swoimi zainteresowaniami. Nauczyciel 
pełni rolę przewodnika, który uważnie obserwuje i wspiera 
rozwój ucznia.

Program przedszkolny harmonijnie łączy naukę i zabawę, 
oferując m.in. codzienny język angielski, kontakt z naturą, 
zajęcia ruchowe, basen oraz aktywności rozwijające logiczne 
myślenie, takie jak szachy i robotyka. Wszystko to realizowane 
jest w duchu Montessori – z uwzględnieniem indywidualnych 
potrzeb dzieci.

Kluczową zasadą jest samodzielność („Pomóż mi zrobić 
to samemu”). Dzieci pracują we własnym tempie, ucząc się 
odpowiedzialności i organizacji. Błędy są naturalnym etapem 
nauki, a dzień przebiega spokojnie, bez pośpiechu i dzwonków.

Dzięki spójnemu podejściu Montessori, które towarzyszy 

uczniom od przedszkola przez kolejne etapy edukacji, dzieci 
rozwijają się w poczuciu bezpieczeństwa, budując pewność 
siebie i wewnętrzną motywację.

Zapraszamy do zapisów dzieci w wieku 3–6 lat oraz do 
klas starszych.

SP Montessori w Boguchwale

Metoda Montessori w edukacji 
przedszkolnej – warto!

IX Turniej Szachowy o Puchar 
Dyrektora Szkoły Podstawowej  

w Zgłobniu
14 lutego 2026 r. w Zgłobniu odbył się IX Turniej Szachowy, 
w którym wzięło udział 44 uczniów z 8 szkół podstawowych 
z terenu gminy. Zawody rozegrano systemem szwajcarskim 
na dystansie siedmiu rund. Partie stały na bardzo wysokim 
poziomie i dostarczyły wielu sportowych emocji, wymaga-
jąc od uczestników zarówno strategicznego myślenia, jak 
i dobrej organizacji czasu.

W kategorii klas I–III zwyciężył Wiktor Tomczyk. Drugie 
miejsce zajął Przemysław Olbrych, a trzecie Piotr Opaliński 
(wszyscy SP nr 1 w Niechobrzu). Wśród uczniów klas IV–VIII 
pierwsze miejsce zdobył Franciszek Czekaj (SP nr 1 w Nie-
chobrzu), drugie Julian Kwasek (SP w Zgłobniu), natomiast 
trzecie Magdalena Kielar (SP w Zgłobniu).

Nad prawidłowym przebiegiem turnieju czuwał sędzia 
Mateusz Leśniak. Wydarzenie zostało zorganizowane dzięki 
wsparciu sponsorów: Banku Spółdzielczego w Niechobrzu, SST 
Lubcza oraz Akademii „Mądry Król”, którzy przyczynili się 
do przygotowania nagród oraz sprawnej organizacji zawodów.

Turniej potwierdził, że szachy cieszą się niesłabnącą po-
pularnością wśród młodych mieszkańców gminy.

ZS w Zgłobniu

EDUKACJA
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7 marca 2026 roku w sali widowiskowej Miejskiego Centrum 
Kultury w Boguchwale odbyły się Gminne Obchody Dnia Kobiet. 
Z tej okazji przygotowano wyjątkowy wieczór muzyczny zaty-
tułowany „Zabiorę Cię dziś na bal – WODECKI TRIBUTE”. 

Wydarzenie zgromadziło blisko 800 mieszkanek gminy, 
które wspólnie świętowały swoje święto w atmosferze muzyki, 
wzruszeń i dobrej energii. Organizatorami wydarzenia byli 
burmistrz Boguchwały Wiesław Kąkol, Gmina Boguchwała, 
Miejskie Centrum Kultury w Boguchwale, Lokalny Ośrodek 
Kultury „Razem” w Niechobrzu oraz Lokalny Ośrodek Kul-
tury „Wspólnota” w Zgłobniu. Podczas spotkania burmistrz 
Wiesław Kąkol złożył wszystkim Paniom serdeczne życzenia 
z okazji ich święta. Każda z uczestniczek otrzymała również 
drobny upominek przygotowany specjalnie na tę okazję. Naj-

ważniejszym punktem wieczoru były dwa koncerty poświęcone 
twórczości Zbigniewa Wodeckiego. Na scenie wystąpili Marta 
Fedyniszyn oraz Daniel Cebula-Orynicz, którym towarzyszył 
pianista Piotr Dziadkowiec. Artyści zabrali publiczność w mu-
zyczną podróż przez największe przeboje jednego z najwy-
bitniejszych polskich artystów. Podczas koncertu zabrzmiały 
takie utwory jak „Zacznij od Bacha”, „Z Tobą chcę oglądać 
świat”, „Lubię wracać”, „Chałupy Welcome To”, „Pszczółka 
Maja” czy „Rzuć to wszystko co złe”. Występ wzbogacony był 
o materiały multimedialne przedstawiające życie i twórczość 
Zbigniewa Wodeckiego, co dodatkowo podkreśliło wyjątkowy 
charakter wydarzenia. Wieczór w Boguchwale był nie tylko 
koncertem, ale również symbolicznym hołdem dla artysty, 
którego twórczość od lat łączy pokolenia. Spotkanie przebie-
gło w serdecznej atmosferze i stało się okazją do wspólnego 
świętowania oraz integracji mieszkanek gminy. Organizatorzy 
dziękują wszystkim paniom za tak liczną obecność i wspólne 
spędzenie tego wyjątkowego wieczoru.

MCK

KULTURA I ROZRYWKA
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Literacko-artystyczny Dzień Kobiet 
w Bibliotece z Sonią Bohosiewicz

6 marca 2026 roku Gminna Biblioteka Publiczna w Bo-
guchwale przygotowała wyjątkowe obchody Dnia Kobiet, 
łącząc świat literatury i sztuki w jednej, odświętnej odsło-
nie. Wydarzenie przyciągnęło liczne grono mieszkańców 
i spotkało się z bardzo ciepłym przyjęciem.

Gwiazdą wieczoru była Sonia Bohosiewicz – znana aktorka, która 
zaprezentowała się również jako autorka książek. Podczas spotkania 
w Rezydencji Literackiej opowiadała o swoich publikacjach: „Leniwa 
żona” oraz „Nasza chmura”. Uczestnicy mieli okazję poznać kulisy 
ich powstawania, inspiracje autorki oraz wysłuchać wielu ciekawych 
anegdot z życia zawodowego i prywatnego. Nie zabrakło także 
rozmów z publicznością, autografów i wspólnych zdjęć.

To właśnie Sonia Bohosiewicz dokonała również uro-
czystego otwarcia wernisażu wystawy „Nie tylko róże…”, 
prezentowanej w bibliotecznej Galerii Oficyna. Na ekspozycji 
znalazły się malarskie pejzaże oraz kompozycje kwiatowe 
autorstwa Stefanii Wójcik, artystki z Janowa Lubelskiego. 
Prace spotkały się z dużym uznaniem zwiedzających, którzy 
z zainteresowaniem i podziwem oglądali twórczość artystki.

Dzień Kobiet w boguchwalskiej bibliotece był nie tylko 
okazją do świętowania, ale także do obcowania z kulturą, sztuką 
i literaturą. Takie wydarzenia pokazują, jak ważną rolę w życiu 
lokalnej społeczności odgrywa biblioteka, tworząc przestrzeń 
do spotkań, inspiracji i wspólnego przeżywania kultury.

GBP

Tańczyli dla Zosi 
– maraton zumby w Boguchwale

14 marca 2026 roku sala Miejskiego Centrum Kultury 
w Boguchwale wypełniła się muzyką, energią i tańcem. Pod-
czas Charytatywnego Maratonu Zumby „Kobiety dla Zosi” 
mieszkańcy gminy i okolic wspólnie ruszali w rytm muzyki, 
pokazując, że zabawa może łączyć się z pomaganiem.

Cały dochód z wydarzenia został przeznaczony na leczenie i re-
habilitację Zosi Dziedzic z Racławówki, która zmaga się z wrodzoną 
wadą kończyn. W maratonie uczestniczyli zarówno doświadczeni 

miłośnicy zumby, jak i osoby, które pierwszy raz spróbowały swoich 
sił na parkiecie. Nie brakowało też wolontariuszy i darczyńców 
wspierających akcję swoją obecnością i zaangażowaniem.

Na sali panowała wyjątkowa atmosfera radości, solidarności 
i wspólnego działania. Tańcem i energią lokalna społeczność 
zamieniła parkiet w miejsce realnej pomocy, pokazując, jak 
wielką moc mają wspólne inicjatywy.

MCK

KULTURA I ROZRYWKA
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Folkowe serca zagrały 
dla Marcina – koncert 

„Folkowe Love” w Boguchwale
13 lutego 2026 roku w sali widowiskowej Miejskiego Cen-
trum Kultury w Boguchwale odbył się wyjątkowy koncert 
charytatywny „Folkowe Love”. 

Wydarzenie zgromadziło licznych mieszkańców gminy 
oraz ludzi o wielkich sercach, którzy wspólnie postanowili 
wesprzeć leczenie i rehabilitację Marcina Olecha. Organiza-
torami koncertu byli: Gmina Boguchwała, Miejskie Centrum 
Kultury w Boguchwale, Lokalny Ośrodek Kultury „Wspólnota” 
w Zgłobniu, Lokalny Ośrodek Kultury „Razem” w Niechobrzu 
oraz zespół Folki, który był pomysłodawcą całego przedsię-
wzięcia. Podczas wydarzenia na scenie zaprezentowali się 
młodzi i dorośli artyści związani z lokalnymi instytucjami 
kultury. Publiczność mogła również wysłuchać energetycznego 
koncertu zespołu Folki. Dużym zainteresowaniem cieszyły 
się także licytacje oraz loterie charytatywne, dzięki którym 
uczestnicy mogli włączyć się w pomoc w jeszcze bardziej 
bezpośredni sposób. Organizatorzy zadbali również o dodat-
kowe atrakcje dla całych rodzin. Najmłodsi mogli skorzystać 
z animacji, natomiast o poczęstunek zadbały Koła Gospodyń 
Wiejskich ze Zgłobnia i Zarzecza. 

Dzięki ogromnemu zaangażowaniu organizatorów, artystów, 
wolontariuszy oraz wszystkich uczestników koncertu udało się 
zebrać imponującą kwotę 27 300,57 zł, która zostanie prze-

znaczona na leczenie i rehabilitację Marcina Olecha. Koncert 
„Folkowe Love” stał się pięknym przykładem tego, jak wielką 
siłę ma lokalna społeczność i wspólne działanie. Organizato-
rzy złożyli serdeczne podziękowania wszystkim darczyńcom, 
sponsorom, fundatorom, stowarzyszeniom, klubom sportowym, 
jednostkom OSP z terenu gminy Boguchwała, artystom, wo-
lontariuszom oraz każdej osobie, która wsparła zbiórkę. Jak 
podkreślają organizatorzy – dobro naprawdę wraca, a solidarność 
mieszkańców pokazuje, że razem można zdziałać bardzo wiele.

MCK

Inauguracja 24. semestru 
Uniwersytetu Trzeciego Wieku – Aktywni Plus

12 lutego 2026 roku w Gminnej Bibliotece Publicznej w Bo-
guchwale odbyła się uroczysta inauguracja 24. semestru 
Uniwersytetu Trzeciego Wieku „Aktywni Plus”. Wyda-
rzenie zgromadziło licznych słuchaczy oraz gości, tworząc 
wyjątkową atmosferę pełną radości, integracji i wspólnego 
świętowania.

Program inauguracji był bogaty i różnorodny. Uczestnicy 
mieli okazję obejrzeć występ grupy teatralnej Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku „Aktywni Plus”, która zaprezentowała spek-
takl pt. „Dziwne przypadki kaczej gromadki”. Nie zabrakło 
również akcentów związanych z lokalnym dziedzictwem 
– prezentację Boguchwalskiej Porcelany przedstawił Rafał 
Białorucki, przybliżając jej historię i znaczenie dla regionu.

Wydarzenie uświetnił także występ artystyczny zespołu 
„KielaWianki” z Kielanówki, który spotkał się z ciepłym 
przyjęciem publiczności. Całość dopełnił słodki poczęstunek 
oraz czas na rozmowy i integrację uczestników.

Inauguracja była doskonałą okazją do wspólnego roz-
poczęcia kolejnego semestru, który z pewnością obfitować 
będzie w interesujące wykłady, zajęcia i spotkania. Wszystkim 

słuchaczom życzymy nieustającej energii, wielu inspiracji oraz 
satysfakcji z aktywnego uczestnictwa w życiu Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku.

GBP

KULTURA I ROZRYWKA
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Tegoroczne ferie zimowe w gminie Boguchwała 
upłynęły pod znakiem aktywnego wypoczynku, 
kreatywnych zajęć i bogatej oferty kulturalnej 
przygotowanej dla najmłodszych mieszkańców. 
We wszystkich miejscowościach gminy instytucje 
kultury zadbały o to, aby dzieci i młodzież mogły 
spędzić ten czas ciekawie, bezpiecznie i twórczo.

W organizację ferii włączyły się wszystkie gminne 
instytucje kultury: Miejskie Centrum Kultury w Bo-
guchwale, Lokalny Ośrodek Kultury „Razem” wraz 
z filiami, Lokalny Ośrodek Kultury „Wspólnota” 
w Zgłobniu wraz z filiami oraz Gminna Biblioteka 
Publiczna w Boguchwale i jej filie. To właśnie te 
placówki na co dzień prowadzą działalność kulturalną 
i edukacyjną, organizując m.in. warsztaty, wydarzenia 
artystyczne i spotkania dla mieszkańców.

Dużym zainteresowaniem cieszyły się półkolo-
nie zimowe organizowane przez ośrodki kultury. 
Uczestnicy mieli zapewnioną opiekę oraz bogaty 
program zajęć, obejmujący m.in. wyjazdy, spotkania 
tematyczne oraz warsztaty artystyczne. Tego typu 

inicjatywy od lat stanowią ważny element oferty fe-
ryjnej w gminie, dostarczając dzieciom wielu atrakcji 
i możliwości rozwijania pasji.

Równolegle Gminna Biblioteka Publiczna wraz 
z filiami przygotowała liczne wydarzenia kulturalne 
– odbywały się warsztaty, spotkania autorskie oraz 
przedstawienia teatralne dla najmłodszych. Biblio-
teka, będąca ważnym centrum życia kulturalnego, po 
raz kolejny stała się miejscem inspirujących spotkań 
ze sztuką i literaturą.

Ferie zimowe w gminie Boguchwała pokazały, 
jak ważną rolę odgrywają lokalne instytucje kultury 
w organizacji czasu wolnego dzieci i młodzieży. Róż-
norodność zajęć oraz zaangażowanie animatorów 
sprawiły, że każdy mógł znaleźć coś dla siebie – od 
aktywności ruchowych, przez warsztaty plastyczne, 
po wydarzenia artystyczne.

Dzięki wspólnym działaniom wszystkich pla-
cówek ferie były czasem pełnym radości, integracji 
i twórczej zabawy.

GBP
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Zawodnicy UKS Gimnasion 
Boguchwała na Mistrzostwach Podkarpacia

Zawodnicy UKS Gimnasion Bo-
guchwała wzięli udział w Mistrzo-
stwach Województwa Podkarpackiego 
w Boksie, które odbyły się w dniach 7–8 
marca 2026 r. w Sanoku.

Aż trzech naszych zawodników zo-
stało Mistrzami Podkarpacia!

	¾ 57kg. Sebastian Gajda pierwszą 
walkę wygrał przez RSC w pierw-
szej rundzie, a drugą na punkty – 
również zdobywając tytuł Mistrza 
Podkarpacia.

	¾ 60kg. Xawier Gajecki wygrał dwie 
walki i sięgnął po tytuł Mistrza Pod-
karpacia.

	¾ 63kg. Bartek Rzepka  zwyciężył 
jedną walkę, a drugą wygrał przez 
walkower, zdobywając tytuł Mistrza 
Podkarpacia.

	¾ Oliwier Zofiński pierwszego dnia wy-
grał walkę na punkty. Niestety doznał 

kontuzji i musiał oddać walkę finałową 
walkowerem zajmując drugie miejsce.

Trzecie miejsca zajęli:
•	 Filip Drozdowski
•	 Bartek Kopiec
•	 Mikołaj Krajewski

W klasyfikacji końcowej drużyna 
z Boguchwały zajęła 4. miejsce, ustępu-
jąc jedynie Irydzie Mielec, Stali Rzeszów 
i Stali Stalowa Wola Boxing Team.

UKS Gimnasion

Siatkarki Lubczy Racławówka 
ze złotym medalem Podkarpackiej 1. Ligi Kobiet
Siatkarki Lubczy Racławówka zostały Mistrzem Podkar-
packiej 1. Ligi Kobiet w sezonie 2025/2026. Turniej finałowy 
rozgrywek, z udziałem czterech najlepszych zespołów rundy 
zasadniczej odbył się w dniach 6-8 marca 2026 roku w hali 
ZS w Kielanówce. Rywalizacja dostarczyła wielu emocji, 
a mecze rozgrywane były na wysokim poziomie. Głośny 
doping kibiców sprawił, że wydarzenie miało charakter 
siatkarskiego święta. 

Siatkarki z Racławówki wygrały wszystkie trzy mecze, 
pokonując kolejno MOSiR Jasło, AZS UR Developres 
II Rzeszów oraz Wisłokę Dębica. Dzięki temu po raz 
drugi z rzędu wywalczyły złote medale w rozgrywkach 
wojewódzkich. 

Skład Lubczy tworzyły: Magdalena Maciej (kapitan), Zofia 
Mickiewicz, Patrycja Komenda, Martyna Czebiera, Justyna Mar-
ciniak, Izabela Wisz, Małgorzata Flaga, Julia Małek, Aleksandra 
Kalandyk, Katarzyna Kopiec, Joanna Niedźwiedź, Weronika 
Szelest, Natalia Hołobut, Julia Szczutek, Natalia Głuch, Antonina 
Bukowska, Agata Zawierucha, Izabela Wojnarowska, Karolina 
Florczak, Trener Rafał Niedzielski, II Trener: Katarzyna Kutyła. 

Dzięki temu zespół po raz kolejny weźmie udział w ogól-
nopolskich barażach o awans do II ligi. Turniej Półfinałowy 
odbędzie się w dniach 27-29 marca 2026 roku w Niechobrzu 
i oprócz Lubczy wezmą w nim udział przedstawiciele woje-
wództw małopolskiego, świętokrzyskiego i lubelskiego. 

Maciej Dziedzic

SPORT
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Wystartowała piłkarska wiosna 
– zapraszamy na stadiony

Wystartowała runda wiosenna w rozgrywkach piłkarskich. 
W rywalizacji seniorskiej bierze udział sześć drużyn z terenu 
Gminy Boguchwała, występujących na różnych poziomach 
rozgrywkowych.

W IV lidze rywalizuje Izolator Boguchwała, który swoje 
mecze rozgrywa w niedziele o godzinie 11:00. 

W połowie marca rozpoczęły się także rozgrywki rze-
szowskiej klasy okręgowej, gdzie w czołówce tabeli znajdują 
się Iskra Zgłobień i Jedność Niechobrz. Ciekawie zapowiada 
się bezpośredni mecz tych drużyn, który zaplanowano na 
4 kwietnia 2026 roku.

Do walki w A-klasie przystąpili piłkarze Novi No-
sówka, zaś zmagania w B-klasie otworzyły derby Gminy 
Boguchwała pomiędzy Płomykiem Lutoryż a Gromem 
Mogielnica.

Wraz z rozpoczęciem rundy wiosennej kibice ponownie 
mogą śledzić zmagania lokalnych drużyn na stadionach w całej 
gminie. Spotkania odbywają się w różnych terminach, jednak 
wiele z nich zaplanowano na weekendy, co sprzyja wspólnemu, 
rodzinnemu kibicowaniu.

Piłkarskie spotkania drużyn z terenu gminy to coś więcej 
niż tylko rywalizacja sportowa. To przede wszystkim lokalna 
społeczność, wspólne emocje i wyjątkowa atmosfera, która to-
warzyszy każdemu meczowi. Każde spotkanie to nowa historia, 
walka o kolejne punkty oraz okazja do pokazania siły kibicow-
skiego wsparcia w Boguchwale i okolicznych miejscowościach.

Bardzo serdecznie zapraszamy do wspierania drużyn z terenu 
Gminy Boguchwała w rundzie wiosennej sezonu 2025/2026.

GBP
fot. Kluby sportowe gminy Boguchwała
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